
 

Roma, 10 aprile 2009

Alla ANAEE
info@anaee.it

All’A.N.U.P.E.A. - Associazione
Nazionale Utilizzatori Prodotti 
Energetici
Agevolati
anupea@tiscali.it

All’APER – Assoc. Produtt. 
Energia da
Fonti Rinnovabili
Piazza L. di Savoia 24
speciale@aper.it

All’ASSICC
info@assicconline.it

All’Assocarboni – Ass. Gen. 
Operatori
Carboni
assocarboni@assocarboni.it

Alla ASSOCOSTIERI
assocostieri@assocostieri.it

Alla ASSOGASLIQUIDI
assogasliquidi@federchimica.it

Alla ASSOPETROLI
assopetroli@confcommercio.it

Alla CONFARTIGIANATO
confartigianato@confartigianato.it

Alla FEDERCHIMICA
sosa@federchimica.it

Alla FEDERPETROLI ITALIA
info@federpetroliitalia.org

AREA CENTRALE TECNOLOGIE PER L’INNOVAZIONE

Unità Qualità e Sviluppo competenze ICT
00143   Roma, Via Mario Carucci 71– Telefono +39 05.5024.6506 – Fax +39 06.50243212 - e-mail: 

dogane.tecnologie.qualita@agenziadogane.it

Protocollo: 52460

Rif.:

Allegati:

mailto:sosa@federchimica.it
mailto:assopetroli@confcommercio.it
mailto:assogasliquidi@federchimica.it
mailto:assocostieri@assocostieri.it
mailto:assocarboni@assocarboni.it
mailto:info@assicconline.it
mailto:speciale@aper.it
mailto:anupea@tiscali.it
mailto:info@anaee.it


Alla Federutility
affarigenerali@federutility.it

Alla UNIONCHIMICA-
CONFAPI
unionchimica@confapi.it

Alla UNIONE PETROLIFERA
sbariggia@unionepetrolifera.it
info@unionepetrolifera.it

Alla AGCI – AGRITAL
mauro.vagni@agciagrital.coop

All’ASSOBIRRA
assobirra@assobirra.it

All’Assodistil
assodistil@assodistil.it
direzione@assodistil.it

Alla COLDIRETTI
domenico.bosco@coldiretti.it
presidenza@coldiretti.it
sandali@coldiretti.it

Alla CONFARTIGIANATO 
ALIMENTAZIONE
alimentazione@confartigianato.it
arcangelo.roncacci@confartigianat
o.it

Alla CONFEDERAZIONE 
GENERALE 
DELL’AGRICOLTURA
ITALIANA
polcom@confagricoltura.it
presidenza@confagricoltura.it
esposito@confagricoltura.it

Alla FEDAGRI – 
CONFCOOPERATIVE
battistuzzi.g@confcooperative.it

Alla FEDERVINI
federvini@federvini.it
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All’ISTITUTO DEL LIQUORE
FAX 066781569
All’ISTITUTO NAZIONALE 
GRAPPA
segreteria@istitutograppa.org

Alla LEGACOOP 
AGROALIMENTARE
info@ancalega.coop
g.ammassari@ancalega.coop

All’OICCE
info@oicce.it

All’ASSOCIAZIONE ITALIANA 
DELLE
IMPRESE COSMETICHE
unipro@unipro.org

Alla SOGEI
ROMA

e, p. c. : Alle Direzioni Direttori Regionali

Agli Uffici delle Dogane

Area Centrale Gestione Tributi e 
Rapporti con gli Utenti

Area Centrale verifiche e Controlli 
Doganali e Accise – Laboratori 
Chimici

Area Centrale Affari Giuridici e 
Contenzioso 

Ufficio Studi Economici e Fiscali

Ufficio Antifrode

Ufficio Audit Interno

Ufficio Pianificazione Strategica
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OGGETTO: Telematizzazione delle accise.       

A seguito degli esiti delle attività di sperimentazione e di prima applicazione 
delle procedure per la trasmissione telematica dei dati delle contabilità di cui al D.L. n. 
262/06,  approvato  con  modificazioni  dalla  Legge  n.  286/06,  sono  state 
integrate/modificate  le  funzionalità  esistenti  con  gli  ulteriori  sviluppi  di  seguito 
elencati.

1. Per  il tipo file  OLIMDA si è provveduto a:

 estendere  la  gestione  del  collegamento  dei  DAS  “non  scorta  merce”  (tipo 
documento DSN) al DAS collettivo (tipo documento DSC).

 estendere la trattazione del processo di carico/scarico su più giorni a tutti  i 
documenti  di  accompagnamento  delle  merci,  con  le  sole  esclusioni  di  tipi 
documento VIA e VPD.

 inserire  la  condizione  “CN19-Il  campo  è  obbligatorio  se  è  valorizzato  il  
Campo 14 (Importi interessi moratori dovuti)" per la compilazione dei campi 
12 (tasso legale) e 13 (numero dei giorni) del tipo record “R”.

2. Per i tipi file OLIMDA e ALCODA,   nel caso di trasmissione giornaliera:

 è stata realizzata la funzione che consente la cancellazione di tutti i dati di una 
intera giornata se tale cancellazione è eseguita entro le ore 24,00 del giorno 
successivo a  quello  di  riferimento;  a tal  fine  occorre trasmettere  un file 
contenente il solo tipo record “A”, indicando:

• il giorno da cancellare nel campo 3 “Data di riferimento”;

• il valore zero nei campi da 6 a 10 e da 6 a 11, rispettivamente, per il tipo 
file OLIMDA e ALCODA (“Numero dei record di tipo “x”)

• il  valore  1  nel  campo  “'Numero  totale  dei  record  presenti  nel  file,  
compreso il tipo record "A".  
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3. Per il tipo file OLIMDC:

è  stata  modificata  la  condizione  CN15,  prevedendo  la  sola  esclusione  della 
posizione fiscale “002” (accisa sospesa).

4. Per i tipi file  ALCODA, ALCOAR, ALCODC, ALCOPP:

si è provveduto a consentire l’uso del tipo documento SCF (scontrino fiscale) per 
la vendita al minuto.

5. Per tutti gli operatori, ad esclusione dei depositari autorizzati del settore VINO:

si è provveduto a consentire l’uso dei tipi documento X-E (documento cumulativo) 
e X-F (documento non scorta merce) per gestire il processo di “tentata vendita”.

Le modifiche riportate ai punti da 1 a 5 sono operative in ambiente di prova dal 9 
marzo u.s. e saranno estese all’ambiente di esercizio il 20 aprile p.v..

Le modifiche che seguono saranno operative in ambiente di prova dal 16 aprile 
2009  e saranno estese all’ambiente di esercizio il 4 maggio 2009.

6. Per i tipi file OLIMDA e ALCODA:

è  fornita  una  segnalazione  in  caso  di  squadratura  tra  la  giacenza  contabile 
dichiarata e quella calcolata dal sistema.

7. Per i tipi file ALCODA, ALCOAR, OLIMDA e OLLUDA:

è segnalata la squadratura tra il debito d’imposta dichiarato mensilmente e il debito 
d’imposta  desunto  dai  singoli  record  di  movimentazione,  nel  caso  che  tale 
differenza, come valore assoluto, sia maggiore di 50 centesimi di euro.

8. Nel tipo di record “C”:

le cifre decimali nei campi 12, 13, 14, 17 e 18 dei tipi file ALCODA, ALCODC e 
ALCOPP, e nei campi 12, 13, 14 e 18 nei tipi file ALCOAR e ALCOAV, sono 
state estese a 5.
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9. Per il tipo file OLLUDA:

l’imposta differenziata per posizione fiscale può essere indicata anche nei singoli 
documenti XAB di immissione in consumo. 

  Il Direttore dell’Area Centrale 

            Teresa Alvaro
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